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ASSEMBLÉE NATIONALE
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Concrétisation du projet de la ligne 19
Question écrite n° 8709

Texte de la question

Mme Naïma Moutchou attire l'attention de M. le ministre auprès du ministre de l'aménagement du territoire et de
la décentralisation, chargé des transports, sur la nécessité de concrétiser le projet de la ligne 19 du métro reliant
La Défense à l'aéroport de Roissy-Charles-de-Gaulle. Annoncée en avril 2023 par la présidente de la région Île-
de-France, cette ligne suscite beaucoup d'attente parmi les élus et les habitants du Val-d'Oise. Ce département,
qui a été largement écarté des bénéfices directs du projet du Grand Paris Express, voit dans cette ligne
l'opportunité d'améliorer les mobilités inter-banlieues, réduire les temps de trajet et dynamiser son attractivité
économique. Cette future ligne de 25 à 30 kilomètres traverserait plusieurs communes du Val-d'Oise telles
qu'Argenteuil, Bezons, Ermont-Eaubonne ou encore Garges-Sarcelles, desservant potentiellement dix gares et
près de 650 000 habitants situés à moins de deux kilomètres du tracé envisagé. Le gain de temps estimé, reliant
La Défense à Roissy en seulement 35 minutes, serait un levier considérable pour l'emploi et la qualité de vie des
habitants concernés qui souffrent actuellement du fort enclavement du territoire. Les études en cours montrent
des résultats encourageants, confirmant la viabilité technique du projet. Cependant, face à un horizon
d'ouverture estimé à 2040, il est important que le Gouvernement apporte dès aujourd'hui son soutien à ce projet
pour accélérer les démarches administratives et financières nécessaires à la réalisation de cette infrastructure.
Aussi, elle sollicite le soutien du Gouvernement sur ce projet et souhaiterait connaître les mesures envisagées
pour garantir son avancement rapide au bénéfice des habitants du Val-d'Oise et, plus largement, de l'Île-de-
France.
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